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Kyrkoherdens tankar
 

Vi i kyrkan vill önska er alla en glad adventstid och en välsignad
jul!
Det var en härlig känsla att få tända det första adventsljuset i
söndagens adventsgudstjänst. När ljuset började brinna och
kören Skutan, under ledning av Suzann Frisk, tog ton – då kände
jag verkligen: nu är advent här.

Det var underbart att få fira första advent tillsammans med så
många av er – och vilken kraft det blev när vi alla sjöng! Advents-
och julmusiken har verkligen en förmåga att gå rakt in i hjärtat,
eller hur?
 
Advent handlar om väntan, och jag tror att vi alla väntar på olika saker. Några längtar efter lugn, andra
efter gemenskap, någon kanske efter en förändring i livet, och flera av oss behöver mest av allt få känna
hopp. Det fina med advent är att allt detta får rymmas.
Nu ser jag fram emot allt vi får dela den här månaden: luciafiranden (många av er har redan pratat med
mig om dem!), julkonserten och förstås julafton och julotta – stunder då vi får dela både glädje, stillhet
och gemenskap.
Här i kyrkan märks det tydligt att julen närmar sig. Det händer så mycket, och det är fantastiskt att se
engagemanget och livet i vår församling. Våra lokaler är fulla av människor – barn och föräldrar, körer
som övar, besökare på julmarknaden, vänner som ses över en kaffe, gudstjänstfirare, frivilliga som
hjälper till, och någon som tänder ett ljus och sitter en stund i stillhet. Ofta tänker jag: det här är kyrkan
när den är som mest levande.
Julmarknaden pågår för fullt och i lördags höll vi vår ”Scandinavian Food and Fun Day”. Det blev en
mycket lyckad dag, med tusentals besökare. Tack till alla som hjälpte till på olika sätt och till er som
deltog. Ert stöd betyder oerhört mycket för oss. Jag hoppas ni vet hur mycket det betyder för oss.
Jag och all personal vill verkligen tacka er för ert stöd och er närvaro under året. Ni bär kyrkan
tillsammans med oss, och det betyder mer än ni anar. Det är tack vare er som kyrkan fortsätter vara en
viktig plats för så många. I mötet mellan människor blir tron levande. Det är tillsammans som vi skapar
församlingen.
Jag hoppas att adventstiden får ge er ljus, lugn och hopp mitt i allt som händer.
En riktigt fin advents- och jultid önskar jag er!
Katja Lin
Kyrkoherde i Melbourne, Svenska kyrkan i Australien

 



Kyrkans öppettider 
 

Café och butik: tisdag, torsdag, lördag kl.10 - 16 och söndag kl.12 - 16
Gudstjänst firas varje söndag kl.11

Obs - sista dagen som café och butik är öppen innan sommaruppehållet är söndag den 21 december.
Kyrkan och butiken är även öppen i samband med julfirande 24 december samt julotta 25 december.
Öppettider: Julafton kl.11 - 14. Juldagen kl.07 - 09.

Kyrkan tar ett kort uppehåll...
Efter en intensiv julmånad med julmarknad så tar kyrkan ett kortare uppehåll.
Från och med den 26 december är kyrkan stängd och öppnar igen lördag 10 januari.
Vi ser fram emot nästa år och att få starta upp vår verksamhet och församlingsarbete 2026 igen.

Gudstjänster i december
 

Andra advent - Norsk julgudstjänst
Söndag 7 december kl 11
Diakon Håvard Tonnessen Osland,
Staffan Thuringer - organist, aTempo - sång

Tredje advent - Lekmannaledd gudstjänst
Söndag 14 december, kl.11
Tema: Bana väg för Herren
Gunnar Wenehult - lekman
Ebba Marklund - kyrkvärd
Daniel Andersson - musiker

Fjärde advent - Dansk julgudstjänst
Söndag 21 december, kl.11
Pastor Christian Rønlev Berwald
Staffan Thuringer - organist 

Julafton - julgudstjänst, samling vid krubban för alla åldrar
Onsdag 24 december kl 11
Kyrkoherde Katja Lin
Mats Björklund, musiker

Juldagen - Julotta
Torsdag 25 december kl 07
Tema: Jesu födelse
Kyrkoherde Katja Lin
Ebba Marklund - kyrkvärd, Daniel Andersson - sång, 
Staffan Thuringer - organist, Gunnar Wenehult - trumpet

Finsk julgudstjänst
Torsdag 25 december kl 10 
Pastor Ian Vainikka
 

Gudstjänster firas även denna månad på annan plats:
 

Julgudstjänst i ambassadens trädgård torsdag 11 december kl 18.00 tillsammans med Svenska kören,
följt av Luciafirande kl 19.00. Kontakta ambassaden för anmälan. 
Embassy of Sweden in Canberra, 5 Turrana Street, Yarralumla ACT 2600
Kyrkoherde Katja Lin 

Välkommen till gudstjänst!



 

Julmarknaden 2025
 

20 november - 18 december
 

Julen står för dörren, 
men dörren till julmarknaden är redan öppen!

 
Kom och upplev härlig julstämning på kyrkans julmarknad i
Melbourne. Marknaden pågår för fullt och håller på till torsdag
18 december. 

Öppettiderna för marknaden är tisdagar, torsdagar och lördagar kl.10-16 samt söndagar kl.12-16.
 

Traditionellt Luciafirande
 

Varmt välkomna att fira traditionsenligt luciafirande med
julstämning och skönsång framfört av kören Skutan! 

Vi erbjuder två luciakonserter:
12 december kl. 20 i St Johns Anglican Church i  Toorak
88 Clendon Rd, Toorak 3142

13 december kl. 17 i Svenska kyrkan i Toorak - SLUTSÅLD
21 St Georges Rd, Toorak 3142

Medverkande:
Kören Skutan - sång
Suzann Frisk - körledare
Paul Frisk - didgeridoo

Entré: $20 per person, barn under 10 år - gratis (även barnbiljetter måste bokas via trybooking)
Biljetter till luciakonserten bokar du via Trybooking.

Glöm inte ta med din biljett till konserten. Begränsat antal platser så boka redan nu.

Torsdag 11 december blir det Luciafirande
med Lille Skutt!
 

Den här torsdagen byter vi vår vanliga sångstund mot ett eget litet
luciatåg i kyrkan kl.12.

Alla barn är varmt välkomna att komma klädd som lucia,
stjärngosse, tärna, tomte eller pepparkaka. Har ni inget hemma?
Ingen fara, kyrkan har dräkter att låna ut.

I caféet serveras – utöver det vanliga – härlig risgrynsgröt för att sätta extra julstämning på dagen.
 
Varmt välkomna!
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Julkonsert med 
Duo Bengtsson | Paulson

 

Torsdag 18 december kl. 19.00
Svenska kyrkan i Melbourne

 
Varmt välkommen att fira julens musik

och gemenskap med oss!
 

Julkonserten är en fundraiser för Svenska kyrkan i Melbournes
verksamhet och markerar avslutningen av årets julmarknad.

 
Fredrik Bengtsson, kontrabasist från södra Sverige, och Josefina Paulson, nyckelharpist uppvuxen i
Västmanland, möts i denna duo för att utforska och utmana de traditionella roller som deras instrument
brukar ha. Tillsammans tar de nya musikaliska vägar, där melodierna får berätta sina historier på ett
personligt och överraskande sätt.
 
Entré: Valfri donation vid dörren via eftpos eller kontanter.

Julaftonsfirande
 

Varmt välkommen att fira julafton tillsammans med oss!
 
Vi inleder julfirandet kl.11 inne i kyrkan med en samling vid krubban
för alla åldrar. Efteråt fortsätter vi med dans kring granen och får
besök av tomten som delar ut julklappar till barnen.
 
Ta gärna med två julklappar:
- En till ditt eget barn (märk med barnets namn)
- En extra present som vi, via Frälsningsarmén, ger vidare till ett
barn som behöver lite extra julglädje.
 

Från kl.12 serveras julgröt, skinksmörgås, lussebulle, pepparkaka, julmust, glögg och kaffe/te.
Paketpris: 28 dollar.
Det går också bra att enbart betala för det du själv väljer att äta och dricka.
 
Ca kl.13.15 avslutar vi firandet med att se Kalle Ankas jul inne i kyrkan.
 
För att underlätta planeringen tar vi tacksamt emot anmälan till
melbourne@svenskakyrkan.se – men självklart är alla välkomna även utan anmälan.
 
Julafton lockar många som vill fira jul i kyrkan så vi behöver extra hjälp i serveringen från kl.12.
Kan och vill du hjälpa till, hör av dig till: melbourne@svenskakyrkan.se

Julhälsning från kyrkorådet
 

Vi i kyrkorådet i Melbourne vill önska er alla en glad och fridfull jul. Det känns
som det inte var så länge sen vi sist firade jul men nu är kyrkan pyntad och
julmarknaden i full gång igen.

Tyvärr så hann vi inte få klart golvet i verandan till julmarknaden, men det
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senaste beskedet är att arbetet kommer att påbörjas i januari och att det
beräknas ta cirka sex veckor.

Vi välkomnar också en ny hyresgäst Fleur D'Altera, ”Fleur creative”, en florist som kommer att hyra
rummet bredvid pannrummet för sin verksamhet.

Som vi tidigare har informerat när det gäller fastighetsfrågan så kommer ärendet att tas upp i
kyrkostyrelsen i Sverige 18 december. Tack till er alla som på olika sätt har engagerat er för att
poängtera vikten och öka förståelsen i Sverige för vad kyrkan och Toorak House betyder för oss alla.
Ärendet ligger nu hos kyrkostyrelsen i Sverige och vi hoppas och ber att utfallet kommer att bli positivt
för församlingen i Melbourne och Svenska kyrkan i Australien.

En fungerande församling handlar så mycket om individuellt engagemang och personligt ansvarstagande
för att få allt att fungera. Ett stort tack till personalen, volontärerna, kyrkorådet och styrelsen i Melbourne
för det arbete som lagts ner under 2025.

Med önskan om en God Jul!

Mats Marklund
Ordförande för kyrkorådet - Chairperson Swedish Church Australia LTD

 



Two-day Swedish music workshop
 

with Josefina Paulson,
 

Fredrik Bengtsson och Big Fiddle Little Fiddle (organiser)
 

at The Swedish Church
 

Nytt medlemskapsår 2026 
 

Det är nu dags att förnya ditt medlemskap i Svenska kyrkan i Melbourne för
hela år 2026 – eller bli medlem för första gången.
 
Som medlem är du med och bär vår församling.
Du gör det möjligt för oss att fortsätta erbjuda gudstjänster, barn- och
ungdomsverksamhet, kulturarrangemang, volontärinsatser, gemenskapsträffar
och stöd till människor i både glädje och svårigheter.
 
Medlemsavgifter 2026
Student: $45, Pensionär: $60, Singel: $80, Pensionärspar: $85, Familj: $95
 
Så blir du medlem eller förnyar ditt medlemskap
Det är enkelt att stödja vår verksamhet: Läs mer och bli medlem via vår hemsida, betala direkt via
Shopify eller betala när du besöker kyrkan nästa gång.
 
Vi är oerhört tacksamma för ditt stöd. Tillsammans bygger vi en levande svensk mötesplats i Melbourne
- där tro, traditioner och gemenskap får ta plats.

 
Stort tack för ditt stöd!



Kyrkoböckerna
 

Döpt
Oskar Ivor Jones
Född 6 augusti 2018
Döptes i gudstjänsten 23 november i St Pauls Lutheran Church i
Sydney.  
Doppräst kyrkoherde Katja Lin

Vigsel
Laura Charlton och Trevor Dunn 
Vigsel ägde rum 26 oktober 2025 i Sydney. 
Vigselförättare Katja Lin

Avliden
Jan Gustav Lövgren
Avliden 16 november 2025
Begravning hölls på Svenska kyrkan i Melbourne 26 november 2025. 
Begravningsförättare kyrkoherde Katja Lin

Har du frågor om dop, konfirmation, vigsel eller begravning?
 

Kontakta kyrkoherde Katja Lin. T: 0421 045 112. E: katja.lin@svenskakyrkan.se

Återkommande aktiviteter
 

Gudstjänst
Söndagar kl.11. 

Lunchbön
Tisdagar och torsdagar kl.12 i kapellet.

Barngruppen Lille Skutt
Träffas torsdagar kl.10 - 12 i kyrksalen. Sångstund kl.11.30.

Tisdagsträffen
Träffpunkt för daglediga som träffas andra tisdagen i månaden kl.12 för gemensam andakt och lunch. I
december utgår lunchen på grund av julmarknaden. Nästa tillfälle är 13 januari. 

Bokklubben
Träffas tredje tisdagen i månaden kl.13.30 för att diskutera aktuella svenska böcker.
Nästa tillfälle är 16 december.

Unga vuxna
Träff för unga vuxna som permanent eller tillfälligt befinner sig i Melbourne och vill lära känna nya
människor. Håll utkik i våra social medier för närmare information.

Kören Skutan
Övar onsdagar kl.19 - 21. 

Torsdagslunch
Torsdagar mellan kl.12.15 - 13.15. I december utgår lunchen på grund av julmarknaden.
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Trädgårdsgruppen
Fredagar kl.10 träffas trädgårdsgruppen för att ta hand om kyrkans trädgård.

Ekumenisk bönegrupp
Träffas den sista torsdagen kl.10 varje månad i någon av kyrkorna i Toorak.

Har du frågor angående någon av aktiviteterna eller grupperna, kontakta kyrkan via email:
melbourne@svenskakyrkan.se

Vi finns här för dig
 

 
Vi finns här för samtal på telefon eller via e-post. Kontakta oss
om du vill prata eller få stöd. Du kan också kontakta oss om du
önskar få ett hem- eller sjukbesök.

Så här når du oss:
Katja Lin, kyrkoherde
T: 0421 045 112
E: katja.lin@svenskakyrkan.se

Gunnar Wenehult, pedagog
T: 0459 225 532
E: gunnar.wenehult@svenskakyrkan.se

Vill du att vi ska be för dig eller någon du känner?
Varje vecka samlas vi som arbetar på kyrkan för att be för de behov som uppstår. Vi omsluter alla i våra
tankar och böner. Ingen ska behöva känna sig bortglömd. Hör av dig med dina böneämnen till Katja eller
Gunnar.

Följ oss på sociala medier och hemsida
 

Här får du så gott som dagligen hälsningar från kyrkan i olika
former.
Länk till vår hemsida
Länk till vår Facebooksida
Länk till vår Instagram
Länk till vår Tiktok

+61 (0)3 9827 5580 | melbourne@svenskakyrkan.se

21 St Georges Road, 3142 Toorak VIC, Australia
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